

新民晚报

创刊于1929年 / 飞入寻常百姓家

今天:多云,阴,最高27°C,最低22°C



明天:中雨,最高26°C,最低22°C

2019年6月24日 星期一 农历己亥年五月廿二 今日24版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第20945期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

中办国办印发《指导意见》 加强和改进乡村治理

■ 到2020年,现代乡村治理的制度框架和政策体系基本形成,农村基层党组织更好发挥战斗堡垒作用,以党组织为领导的农村基层组织建设明显加强,村民自治实践进一步深化,村级议事协商制度进一步健全,乡村治理体系进一步完善

■ 到2035年,乡村公共服务、公共管理、公共安全保障水平显著提高,党组织领导的自治、法治、德治相结合的乡村治理体系更加完善,乡村社会治理有效、充满活力、和谐有序,乡村治理体系和治理能力基本实现现代化 据新华社北京6月23日电

把发展这个第一要务落到实处, 活力上海

南京西路 商圈

消费活力和市场信心双旺

不同业态联动引来客流如云,1-5月销售额同比增14.5%

发展是第一要务,这是当下上海这座城市高亢的主旋律。落实中央对上海的部署和要求,实现上海各项远大目标,满足市民日益增长的美好生活需要,离不开奋斗,离不开发展。连日来,

开栏的话

本报记者深入商场、社区、企业、开发区,以深入一线、切身体验的方式,真实感受上海在消费、

投资、生产、出口等领域的活力和动力,感受在当前国际大环境之下,上海本身的强大动能和发展空间,以及逆风飞扬的干劲、决心和信心。敬请关注。

>>>2版

第22届上海国际电影节金爵奖揭晓

96岁常枫,最年长最佳男演员

第22届上海国际电影节金爵奖颁奖仪式及闭幕式昨晚举行。96岁的常枫,一身合体的西装,领带、手表、拐杖,优雅而绅士地接过“最佳男演员”的奖杯。在电影《拂乡心》中,他用“有生之年,勿失勿忘”的情感,连贯完整的表演,诠释了人物对于故乡与生命的庄重态度。在电影之外,他成了上海国际电影节甚至是国际A类电影节历史上最年长的“最佳男演员”。

本报记者 郭新洋
摄影报道
(相关报道见第13、14版·文体新闻)



今日导读

不忘初心
牢记使命

24年收到居民钥匙56把
“钥匙医生”严正
居民健康“守门人”

>>>详见第4版·要闻

新民眼

冷静面对施压
走好自己的路

>>>详见第3版·要闻

投档线有起伏
填报志愿分梯度

>>>详见第6版·上海新闻

三人篮球世界杯
中国女队折桂

>>>详见第16版·文体新闻

新民晚报创刊90周年征文

我和新民晚报

新民晚报90岁了!我觉得要衷心地给晚报送去祝福!祝福晚报的生日,祝福晚报的长寿。

我深切地感受到,一张报纸,要办90年,不是一件容易的事情。需要几代报人的艰辛努力,矢志不渝地为民众办报,为老百姓办报,为上海市民和读者办报。

我记得,在我小时候生活的弄堂里,流行着一句孩子们喜欢时常挂在嘴边的童谣:新民晚报,夜饭吃饱。说的是工作了一整天,吃过了晚饭,可以安安心心地坐下来,看一张晚报了。这是当时很多上海人的一种生活方式,更是一种精神

上享受的时刻。一张报纸,能受到普通百姓的如此喜爱,并且成为生活方式的一部分,实在是很值得让人怀念的。

不仅仅是今天回过头去怀念,记得我在插队落户的岁月中,一天到晚出工做繁重的体力劳动,回到茅草屋里,脸也不洗蹬掉鞋子就倒在床上,相互之间聊起来,就已经在怀念,这个同一时间,原来在上海,该是吃饱了饭看着晚报发议论的时候了。

记得读书时代,只要有重大新闻,离我家不远的马路转弯角的报刊亭前,夕阳西下的时候,就要排

为新民晚报祝福

叶辛

起长长的购报的队伍,没有订报的读者们,就盼着在第一时间看到新闻,有时候是涉及上海足球队的消息,日报来不及发消息,广播中午已经播了,人们关心事态的发展,就来排队买晚报。他们坚信晚报上一定会详细报道。说来令人感动,有的人一买到报纸,当场在报亭旁边读起来,那迫不及待的神情反映的正是读者的心态。可能正是为了满足这样的读者,有的报亭旁边,特地置放着一两条长板凳。

我记得排队购买报纸队伍最长的有两次,一次是印度尼西亚的

苏加诺总统来上海访问,刘少奇主席携夫人王光美来上海迎接,市民们争相一睹难得到上海的主席夫人的风采,购买晚报的队伍特别长。因为去参加欢迎的市民们纷纷在传说,王光美夫人如何的仪态万方,没有见到真人的老百姓就想从报纸上看一下。还有一次是李宗仁回国,老人们纷纷议论,这个当年做过蒋介石“副总统”的人物,现在该是怎样的相貌?买报的队伍也排得几乎难见尾巴。

上世纪80年代晚报复刊的时候,我在贵州听说晚报仍然要坚持短些短些再短些的传统,从心里感

觉到高兴啊!钱伟长教授夸赞我的《蹉跎岁月》的话,我就是在上海人带来贵州的晚报上读到的,虽然短得只有豆腐干那么小,我还是十分珍视的。

1990年我从贵州回到上海,给晚报写的第一篇小文,讲的是吃晚饭、骑自行车、看晚报的琐事,受到时任总编辑丁法章的表扬,从此我就成了晚报的一个忠实读者和作者,和晚报几代报人成为朋友了。

祝福生日,总要说些恭喜吉利的話,在晚报举行90庆典的时候,我衷心地祝愿晚报在纸质媒体走进融合发展的时代,坚守品位,闯出一条新路,迎接100岁生日的特大喜庆之日。

(作者:著名作家,中国作协副主席)